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Dac-ar fi sã ghicesc câþi
dintre cititorii noºtri au
trãit o experienþã nemij-

locitã în deºert, m-aº hazarda sã invoc
un procentaj scãzut. Cea dintâi barierã
pare a fi de naturã lingvisticã, cuvin-
tele „deºert” ºi „pustiu” sugerând
uscãciune, sterpiciune, un mediu
nelocuit, ostil vieþii, de evitat cu orice
preþ, la care se adaugã sensuri figura-
tive în perfect acord cu înþelesul pro-
priu al respectivelor cuvinte.

Nimic nu îmbie la o vizitã în
deºert, pânã când o expunere mai mult
sau mai puþin întâmplãtoare ne pune
brusc în faþa faptului împlinit. Des-
coperim atunci cu uimire o lume nouã,
cu privire la care am trãit ignoranþi prin
virtuþile prejudecãþii. Descoperim,
cum spunea titlul unei cãrþi de demult,
cã „Pretutindeni trãiesc oameni”, chiar
ºi în deºert. Ne aducem aminte apoi cã
mare parte din istoria biblicã s-a
petrecut în pustie, unde Isus a fost
ispitit de Satan, pustie în care Israel a
cãlãtorit în cercuri vreme de 40 de ani,
fiind testat ºi triat de Dumnezeu ºi
unde i s-a dat Legea. Alþii, „de care
lumea nu era vrednicã au rãtãcit prin
pustiuri, prin munþi, prin peºteri ºi
prin crãpãturile pãmântului” (Evrei
11:38). Iatã cã pustia invocã un loc
mult mai important în viaþa planetei
decât bãnuiam pânã acum - ca întin-
dere geograficã, ca importanþã eco-

La întâlnire... în pustie

nomicã, ca habitat locuibil ºi semni-
ficaþie pentru viaþa umanã.

Un simplu fapt divers: vreme de
peste 50 de ani, în deºertul Mojave din
California, în mijlocul unei frumoase (în
felul ei) rezervaþii naþionale, printre
renumiþii „Joshua Trees”, o cabinã
telefonicã solitarã fãcea faþã intempe-
riilor, supravieþuind la temperaturi de
peste 46 grade Celsius în timpul verii ºi
minus 4 grade Celsius în timpul iernii.
La peste 20 de kilometri depãrtare de
cel mai apropiat drum asfaltat ºi la
câþiva kilometri distanþã de puþinele case
izolate ale ranch-urilor din zonã, ciuruitã
de gloanþe, cu geamurile sparte ºi pereþii
mânjiþi de graffiti, dar în stare de func-
þionare, cabina fusese instalatã în deºert
de compania telefonicã Pacific Bell în
folosul unei firme de minerit, pe nume
Cinder Peak Mine, care între timp ºi-a
închis porþile, cu mai mulþi ani în urmã.
Mai era folositã din când în când de câte
un „localnic”, locuitor al deºertului.

Ne-am fi aºteptat ca nimeni, în afarã
de puþinii ei „vecini”, sã fi auzit de exis-
tenþa respectivei cabine telefonice.

Dimpotrivã, prezenþa ei în deºert a
reuºit nu doar sã fie cunoscutã, ci chiar
sã atingã cotele celebritãþii, depãºind
graniþele þãrii. Faima de care cabina s-a
bucurat vreme de mulþi ani o datoreazã
internetului, cu mai multe site-uri dedi-
cate ei. Se spune cã un cãlãtor, obser-
vând simbolul telefonic pe harta deºer-
tului, a fost curios sã vadã ce reprezintã,
s-a abãtut de la drum ºi, cercetând atent
împrejurimile, a descoperit cabina, po-
pularizându-i apoi numãrul de telefon
pe internet. Cu timpul, ea a fãcut mulþi
„fani”, unii dintre ei de-a dreptul obse-
daþi, care sunau zilnic numãrul din
deºert, în speranþa cã cineva le va rãs-
punde. Spre exemplu, ziarul Los Ange-
les Times publica un reportaj despre
Rick Kerr, de 51 de ani, care a petrecut
32 de zile lângã cabinã, rãspunzând la
peste 500 de apeluri telefonice. Chiar ºi
un film (se putea fãrã film?), cu titlul
Mojave Phone Booth, a fost inspirat de
istoria cabinei.

Prin anii 1999-2000 tot mai mulþi
„pelerini” se aventurau în peisajul de-
ºertic în cãutarea celebrei cabine tele-
fonice, cauzând stricãciuni mediului eco-
logic fragil al deºertului. Fermierii din
zonã au început sã se plângã, acuzând
invazia de turiºti, care-i deranjau, cerân-
du-le direcþii spre cabinã, mulþi rãmâ-
nând cu maºinile împotmolite în nisip,
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nu puþini dedându-se la vandalism.
Chiar un incendiu a fost cauzat în locu-
rile acelea. Ca urmare, îndepãrtarea
cabinei a devenit inevitabilã, fapt petre-
cut în luna mai a anului 2000.

Am strãbãtut ºi eu în câteva rân-
duri deºertul Mojave, cãlãtorind spre
diferite destinaþii, de vreo douã-trei ori
spre una din atracþiile mele favorite -
Joshua Tree National Monument, cu pei-
sajul lui aproape selenar, cu îngrãmãdiri
colosale de stânci, care-þi cerºesc sã le
escaladezi, cu faimoºii „trees”, cu ocazio-
nale oaze strãjuite de „finici”, cu vestigii
miniere ale unor explorãri de altãdatã,
cu aºezãri fantomã, de mult pãrãsite, cu
Valea Morþii ºi gama întreagã a „mira-
jului” deºertic. Este prudent sã rãmâi
aproape de siguranþa panglicii asfaltate
a ºoselei, cu rezervorul de benzinã plin
ºi aerul condiþinat în stare de funcþio-
nare, lãsând temerarilor de alt calibru
escapadele hazardate spre orizontul fãrã
puncte de reper al deºertului, spre care
spiritul de aventurã dã ghes unora.
Deºertul Mojave ocupã o bunã parte din
sudul Californiei, se întinde parþial în
statele Arizona, Nevada ºi Utah, pe un
total de 22,000 de mile pãtrate.

Cu ocazia unei expediþii solitare
prin labirintul de stânci din rezervaþia
amintitã, am experimentat ºi eu nãvala
de adrenalinã în sânge, pe care o stâr-
neºte panica de a te simþi pierdut într-un
teren necunoscut. Umbrele dupã-amiezii
începeau a se lungi spre rãsãrit, anun-
þând apropierea serii, despre care ºtiam
cã se lãsa devreme ºi grãbitã în sudul
Californiei. Grãbind pasul sã dau ocol
unei imense îngrãmãdiri de stânci din
þara uriaºului Gulliver, treceam în revistã
mental tot felul de scenarii posibile
privitoare la noaptea pe care s-ar putea
sã trebuiascã s-o petrec de unul singur
în pustie.

Gâfâind ºi rugându-mã pe drum,
am dat în cele din urmã colþul mult dorit,
zãrind apoi la oarecare distanþã maºina
parcatã pe marginea drumului. Eram
salvat, cu experienþa pustiei mult îmbo-
gãþitã ºi hotãrât a exercita mai multã
precauþie în viitor, estimând cu prudenþã
atracþiile înºelãtoare ale deºertului …

Dar, de ce încerc a vã stârni curio-
zitatea cu asftel de „fapte diverse”,
ºtiind bine cã nu mulþi cititori vor fi
fiind interesaþi în cele ale pustiei? De
fapt, doresc sã vã conduc la referinþa
din Exod 4:27, unde citim cã,
„Domnul a zis lui Aaron: „Du-te
înaintea lui Moise în pustie”. Pe când
citeam aceastã poruncã, cu multã
vreme în urmã, lumina roºie a început
sã pâlpâie în mintea mea. Neobiºnuit,
ciudat, surprinzãtor, incredibil … ce
altceva aº mai putea spune despre o

întâlnire în pustie, cu vreo 3500 ani
în urmã! Fãrã adresã exactã, fãrã hãrþi
amãnunþite, fãrã busolã, fãrã drumuri,
fãrã repere cunoscute, fãrã datã precisã,
fãrã cãlãuzã? ªi nu-i vorba de un deºert
de proporþii mici; Aaron se gãsea în
Egipt, iar Moise în pustia Madian, în
Arabia. Îi despãrþea peninsula Sinai ºi
cele douã braþe ale Mãrii Roºii.

Aflãm apoi cã, „Aaron a plecat; a
întâlnit pe Moise la muntele lui
Dumnezeu ºi l-a sãrutat”. Oricât de
hazardatã ni s-ar pãrea o întâlnire în
pustiu, omeneºte vorbind, aflãm cã
rezultatul poate fi pozitiv.

Orice întâlnire este posibilã când
Dumnezeu îi trimite pe oameni unul
spre altul ºi constatãm, atât de pe
paginile Scripturii, cât ºi din viaþã, cã
Lui îi place s-o facã. Punând la cale
întâlniri ºi cãlãuzindu-i unii spre alþii,
Dumnezeu îºi fructificã planurile cu
privire la oameni. Mai des decât reali-
zãm în propria viaþã, El lucreazã în
noi, ºi cu noi, trimiþându-ne la întâl-
nire, cãlãuziþi în chip divin pe firul
nevãzut al intenþiilor Sale benefice,
fie cã la data respectivã le considerãm
ca atare sau nu. De regulã realizãm
doar privind retrospectiv cã, la data
respectivã, am fost cãlãuziþi de
Dumnezeu la întâlnire cu …destinul.

În cazul lui Moise ºi Aaron,
asistãm la modul în care Dumnezeu
încheagã echipa de lucru, model repe-
tat pe paginile Bibliei. Înþeleptul
spune, pe drept cuvânt, cã este mai
bine în doi decât de unul singur, iar
modul în care cei doi se întâlnesc este,
de multe ori, un miracol. Profetul Ilie
ºi-a aruncat mantaua pe umerii lui
Elisei, Isus a trimis pe ucenici în
misiune doi câte doi, iar Biserica
primarã a pus de-o parte pe Saul ºi  pe
Barnaba, trimiþându-i împreunã în
lucrare (Fapte 13). Nimeni nu este
suficient prin sine însuºi, mai ales în
lucrarea de slujire creºtinã. Circum-
stanþele vieþii pot pãrea doar un pus-
tiu, dificil de traversat, pentru ochiul
deprins a privi lucrurile numai din
perspectivã umanã.

Omul care vede lucrurile în felul
acesta este „ca un nenorocit în pustie,
ºi nu vede venind fericirea; locuieºte
în locurile arse ale pustiei, într-un
pãmânt sãrat ºi fãrã locuitori”, în
cuvintele lui Ieremia. În contrast cu
el, „omul care se încrede în Domnul
… este ca un pom sãdit lângã ape,
care-ºi întinde rãdãcinile spre râu; nu
se teme de cãldurã ºi frunziºul lui
rãmâne verde … nu înceteazã sã
aducã roadã”.
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de pastorul Aurel Filote ºi de presbiterul Dan Nicolae.
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Doamne, unde eºti?  Este acesta strigãtul inimii tale? Simþi
cã starea ta spiritualã stagneazã sau chiar este în regres? Te

întrebi dacã nu cumva te-ai pierdut de Dumnezeu sau nu
mai eºti pe placul Sãu? S-ar putea ca nu acesta sã fie

adevãrul… ci ai ajuns în pustie! Nu eºti respins de
Dumnezeu ci, dimpotrivã, ai intrat într-un timp de pregãtire.

(John Bevere – Victorie în pustie)
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